
Logika prawnicza

Poziom trudności: Średni

1. Prawem o budowie sylogistycznej jest:

A - II prawo de Morgana

B - prawo dylematu konstrukcyjnego

C - modus ponendo ponens

D - prawo negacji implikacji

2. Nazwy, których desygnatami nie są poszczególne rzeczy, lecz takie przedmioty, które

traktujemy jako agregaty złożone z poszczególnych rzeczy, nazywamy nazwami:

A - kolektywnymi

B - konkretnymi

C - niezbiorowymi

D - złożonymi

3. Wskaż prawidłowe stwierdzenie:

A - Definicje sprawozdawcze postulują znaczenia dla nowych słów

B - Definicje ostensywne łączą w sobie znaczenie z obrazem

C - żadna z w/w odpowiedzi nie jest prawidłowa

4. Stwierdzenie &quot;dane zdanie ma wartość logiczną&quot; znaczy:

A - dane zdanie przekazuje jakąś ciekawą informację

B - dane zdanie jest prawdziwe albo fałszywe

C - dane zdanie jest prawdziwe

D - dane zdanie potrafimy udowodnić

5. Wnioskowanie z analogii:

A - występuje tylko w jednej odmianie

B - należy do wnioskowań uprawdopodobniających

C - charakteryzuje się stosunkiem wynikania w obu kierunkach

D - żadna z w/w odpowiedzi nie jest właściwa
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6. Błąd ignotum per ignotum:

A - pociąga za sobą błąd ider per idem

B - jest błędem względnym, relatywnym

C - jest jednym z błędów swoistych tylko dla definicji sprawozdawczych

7. Pomiędzy odpowiedzią właściwą i całkowitą wprost zachodzi stosunek:

A - krzyżowania się zakresów

B - przeciwieństwa

C - zamienności zakresowej

8. Wskaż nieprawidłowe stwierdzenie:

A - dla zdań o budowie S o P nie ma prawa kontrapozycji

B - dla zdań o budowie S i P przyjąć można jedynie prawo kontrapozycji ograniczonej

C - dla zdań o budowie S a P oraz S e P istnieje prawo kontrapozycji prostej

D - wszystkie odpowiedzi są niewłaściwe

9. Zasada dictum de omnii jest odnoszona do:

A - indukcji zupełnej

B - indukcji niezupełnej

C - obie odpowiedzi są prawidłowe

10. Zdanie orzekające, że &quot;tak a tak być może&quot; jest zdaniem:

A - problemowym

B - problematycznym

C - asertorycznym

D - apodyktycznym

11. Element pytania, który następnie powtórzy się w odpowiedzi to:

A - partykuła pytajna

B - osnowa pytania

C - zakres niewiadomej pytania

12. Prawem z trzema zmiennymi nie jest prawo:
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A - sylogizmu hipotetycznego

B - dylematu konstrukcyjnego

C - dylematu konstrukcyjnego złożonego
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Logika prawnicza

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. A

3. C

4. B

5. D

6. B

7. C

8. D

9. B

10. B

11. B

12. C
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